

váság dolgában alkalmasint nem fog nevezetes fordulat beállani.

A mai nap eseményei ezek:

Fejérvary utazása.

Fejérvary Géza miniszterelnök szombaton délután az öt óra tizenöt percet induló gyorsvonaton a Nyugoti pályaudvarról Bécsbe utazik, a honnan az eddigi intézkedések szerint még ugyanazon éjjel tovább utazik Karlsbadba.

A miniszterelnök előreláthatólag három hétig marad Karlsbadban, a honnan az idén nem megy Gastenban, mint más években tenni szokta, hanem a jövő hónap végén Budapestre fog visszatelekezni.

Bécs jelenése szerint, Fejérvarynak eredetileg az volt a szándéka, hogy e hét végén az udvarhoz Ischibe utazik és tervezett karlsbadi utazását, tekintettel arra, hogy sürgetős ügyek miatt Budapestben kell lennie, elhalasztja.

Orvosi tanácsára és családja sürgetésére azonban Fejérvary a legutóbbi napokban kénytelen volt elhatározni, hogy három heti tartózkodásra Karlsbadba utazik.

Fejérvary ellenőrzése Ischiben engedelmel kért, hogy elutazhassék Karlsbadba, anélkül, hogy ebből a királnál kihallgatásra jelentkezni volna. Mindazonáltal nincs ki zárva, hogy Fejérvary karlsbadi utazása előtt vagy pedig visszafelé utaztatásban mégis megjelenik a királnál kihallgatásra.

A tartalékosok behívása.

Bécsből jelentik: Bihar honvédelmi miniszter távirati meghívásra tegnap este Bécsbe érkezett.

A honvédelmi miniszter ma délelőtt a bécsi hadügyminisztériumban és a katonai kabinetirodában volt, a hol hosszabban táncoskodott. Bihar honvédelmi miniszter megvárja az Ischiből visszatelekezé Pitreich hadügyminisztert, a kívül szintén tanácskozik fog.

Késztelen, hogy e konferencián a tartalékosok behívásáról és azokról a katonai kérdésekről lesz szó, a melyek amagyar politikai helyzet következtében kerültek napirendre.

A kik a haza ellen törnek.

Kossuth Ferencz ma cikket írt, amelyben hevesen vádolja az ügyvezető kormányt. Szemükre veti, hogy vállalkoztak a nemzetellenes föladatra.

Nem érzik-e azt — folytatja Kossuth — hogy mily hatással lehetett volna az uralkodóra, ha nem talált volna egyetlen magyar embert sem, aki az ő szerepükre vállalkozhat?

Mert bármilyen volt is bensőjükben a szándék, midőn a csábításnak engedve, el- téréntek attól az utól, mely magyar ember létükre a kötelezettségek útja volt, most már ragadják őket az ő helyzettől lökőnk; meg- indultak a nemzet elleni harcok útján: magyar emberek a magyar haza ellen vállalkoztak törvényt, alkotmányt sérteni!

Ismétlem e mondatot: magyar emberek a magyar haza ellen! És borzadással gondolok e fogalomra. Mit fognak érezni majd ok, midőn egyszer valamikor magukba száll- nak és belátják, hogy mit cselekedtek.

Ha azt keressük, hogy mi adhat a kormány tagjainak némi reményt, olyan lehet-

tőséget találunk csak, amelyen megdőbhen hazahajlásunk.

Talán azt reménylik, hogy ha ok a hatalmi nyomást, úgy mint most, lassan, darabonként gyakorolják (és hiába gyakorolják, mert ez a nemzeti ellentállást csak meg- jobban általánosítani fogja), ez alatt az idő alatt az egész külföldi sajtó teljesen félre- vezethetik és annyira befolyásolhatják a vil- lág közvéleményét ellenünk, hogy sikerül- niük fog megrendíteni a világpiacon az a hitelt, amelyet Magyarország eddig élvez- telt s ez oly visszahatással lesz az or- szágbán sokaknak anyagi helyzetére, hogy sok szenvedést fog okozni e vis- szahatás s az egyesek szenvedése a hitelt fog gyakorolni a közérdekre s ekkor kísérlik majd meg az új választá- sásokat.

Ha csakugyan ebben reménykednek, akkor törekvéstük sikerét a haza kárában, honitá- rásik szenvedésében keresik; amely gondol- latról vissza kell, hogy borzadjon minden magyar lélek.

A magyarok Istene azonban örökök házáknak felett! Az ország földmívelő ország s e helyzet előnyét most élvezi, elég kárát szenvedte eddig; iparos-szövegokra a hitelt megrendülése végzetes következményvel jár, földműves-országokra sokkal kisebbel.

Eleg egy jó termés arra, hogy a hitel megrendülésének következményei nagy ré- szét ellensúlyozza; és éppen most a jó termés egy egész évre gyakorolni fogja a hitel teren jótékony hatását. Az adott magyar föld minden évben kikészítheti a csorbát, melyet ellenségeink útnek hiteltünk- nek. A hitelt nem élvező gyár megáll, de a föld tovább terem és minden évben terem; s a termelőből hitel nem képes megron- gálni a rosszületu újság-cikknek bár- milyen özöne.

A hatvanhetes koalíció.

A Pol. Ért. jelenti: Politikai körökben sokat beszéltek az utóbbi napokban felme- rült azon tervekről és kombinációról, a melyek a hatvanhetes alapon álló pártoknak egy egységes pártta való átalakulásra von- natkoznak. Hogy miben áll a dolog és hogy mi az emlegetett vezérpolitikuskok, így külö- nösen Bánffy Dezso bárónak és Andrássy Gyula grófnak nézete, arra nézve nincs mó- dunkban hiteles információt adni.

Annyi azonban irányadó politikuskok nézete szerint is kétségtelen, hogy a koalíció egy pillanattal sem gondolt arra, hogy ez idő szerinti a függetlenségi párt program- máját valósítsa meg; sőt többszörösen tér- tentek el az emlegetett vezérpolitikuskok, így külö- nösen Bánffy Dezso bárónak és Andrássy Gyula grófnak nézete, arra nézve nincs mó- dunkban hiteles információt adni.

Annyi azonban irányadó politikuskok nézete szerint is kétségtelen, hogy a koalíció egy pillanattal sem gondolt arra, hogy ez idő szerinti a függetlenségi párt program- máját valósítsa meg; sőt többszörösen tér- tentek el az emlegetett vezérpolitikuskok, így külö- nösen Bánffy Dezso bárónak és Andrássy Gyula grófnak nézete, arra nézve nincs mó- dunkban hiteles információt adni.

most emlegetett kombinációk szerint azonban állítólag azt akarják a hatvanhetes vezérpolitikuskok, hogy egységes programm alapján egységes párt alakuljon hatvanhetes alapon, a mi jelentheti a függetlenségi párt kizárását is, de jelentheti azt is, ami Eötvös Károlynak régi kedves kombinációja, hogy tudniillik egyesüljenek a koalizált pár- tok egy egységes kormánypártta hatvanhetes alapon lényeges és széleskörű nemzeti vi- ványokkal, a melyben a függetlenségi párt- nak mérsékeltbb arányalatai is helyet fog- laljanak, de maradjon meg továbbra is a függetlenségi ellenzék, mint ellenzék, a melyre a jövődő feloldás szempontjából nagy szükség és fontos hivatás vár.

Mindezek természetesen csupán a politi-

kusok magán-eszméiseréjének tárgyát képe- zik ez idő szerint, a legnagyobb előszere- tettel a szabadelvű pártok részéről, akiknek a megoldásnak ilyen módja a legkellemesebb volna.

Tisza István új állása.

Legutolsó cikkében kijelentette a volt miniszterelnök, hogy ő hajlandó föladózni magát a — szabadelvű párt érdekében. Főleírál, hogy ne legyen a békeesség utá- ban.

Egy esti lap már azt is tudni vél, hogy mit fog művelni Tisza akkor, ha a nemzeti küzdelmet sem a képviselőházban, sem újság- cikkekben nem lesz módjában leszólni.

Külügyminiszter lesz!... Gouchevicski őszkor nyugalmoba vonul és helyét gróf Tisza István fogja elfoglalni... Köve hi- szünk ebben a híresztelésben. Ö felsége, ugyanis, nagyon gondosan választja ki azokat a férfiakat, a kik a dinasztiaival és a monarchiával közvetlenül kapcsolatos ügyeket intárik. Már pedig Tisza büszkesé szolgálja lehet a császári háznak, hanem a keze az — halkéz.

A választói reform.

Kristóffy József belügyminiszternek az általános és titkos szavazatra vonatkozó esz- méjéről már alig beszéltek. A tenden- zia annyira nyilvánvaló és átlatzó, hogy senkit sem sikerült elámítania.

A belügyminiszter ur azonban nem tud belenyugodni abba, hogy viágraszóló tervét véka alá rejtsek; ha más nem beszél róla, hat beszél ő maga.

A Nap munkatársának elmondotta, hogy nagyon meg van elégedve terének fogadá- tásával.

Egyik-másik tekintélyes ellenzéki lap, úgy látom, igazságosan és őszintén kezeli a kérdést — mondotta — és örülök, hogy az intencióimatt megértették. De akik ismernek, azokat egyáltalán nem lepjette meg, hogy a legelső kinalkozó alkalommal kifejezték adtam a meggyőződésemmek, hogy ezt az országot csak az általános és titkos választói joggal lehet felvirágoz- gálni. En már képviselő körömben propa- gandátum az ideát. A szocialis bajok meg- oldása óriási hatással lenne az ország fel- lendülésére. Mindenekelőtt a nép elégette- lenségét kell megszüntetnünk. A lakos- ság elégettelensége, súlyos anyagi helye- zete a kutterfúrássá a mai politikai vilságnak is s az akadályoknak, a mik a választás megoldása elé tornyosulnak.

Szóll Kálmán miniszterelnöksége ide- jén ezrével járult a nép az országgyű- lés élöké elé. Messzi földről érkeztek a fővárosba, hogy az ellenek akkori ak- cióját támogassák. Főkeresetm Széll Kálmánt s a tömegekre mutattam. Az ar- czokom nem a jót, nem a gond nélkül való holdogság jele állt. Azokat a szegény embereket a mindennapi kenyértől való küzdelmeik, az elnyomottság kergette legelső sorban az ellenek karáiba. . . . Ma kilencszáz ezer választó megbiznított alkották a képviselőházat. A mai Há- z többsége tehát más többség, mint az lesz, amelyet három vagy öt millió val- sástó fog az országgyűlésre küldeni. Ez az országgyűlés az ország igazi népke- pviselése lesz s a többsége valóban az or- szági többséget fogja képviselni. Ha az- tán ez a többség is azt követelnek, hogy előbb a vezényszó kérdését oldjuk meg

és csak azután a gazdaságiakat, akkor kérem, ez igazán az ország akarata lesz.

és csak azután a gazdaságiakat, akkor kérem, ez igazán az ország akarata lesz.

Mint értesülünk, a baloldali vezérbizottság jövő heti ülésén foglalkozni fognak Kristóffy belügyminiszternek a szocialisták küldöt- tsége előtt tett kijelentésével az általános titkos választói jogról s újra precizizálni fogják a bizottságnak ismeretes állás- pontját a szocialis reformok kérdé- sében.

A hatvanhetesekhez.

Mindenfelől szolgíadják a szabadelvű pártot, hogy hagyja el azt a hamis helyzetet, a melybe jutott és okkupáljon valamilyen tetszetősébbet.

Ma két broszúrát is kaptunk, a melyk ilyen irányba szerelné terelni a hatvanhetes szabad- elvű pártot.

Az egyiket K. F. B. írta, aki így konkludál: A laviná, mely a 67-es alapot szét akarja rom- bolni, megindult, — de meg föllötörtatnátó. Még jó-ra azoknak száma, a kik hiúk, akarunk és tudnak erejével készek az utába aláni, hogy feltartozassák. . . . De elegen vannak-e s elege emberek a sülydő dualizmus pályáját? . . . Most meg igen: — ha a parlamentnek valamennyi a 67-es parja összefog Deák Ferencz nagy művé- nek a védelmében.

Es itt kezdődik az utolsó, a legkomolyabb köteletség teljesítése, amely elől a szabadelvű párt ki nem tereb. A szabadelvű párt hazfiás többsége lehetetlen, hogy ne ássa, — minő já- nek folyik itt az ó rovására. Vessen hát véget ennek a retentó szemenyészésnek s egy vagy más formában álljon át a nemzeti követelések parájára. A szabadelvű párt vezető politkusai mondják meg nyitán a királynak, hogy arról az útról, amelyre a gondviselés vezette, semmi- fele kecsesgátsával a nemzetet többé leterelni nem lehet. Figyelmeztessek a királyt arra, hogy a Fejérvary-fele praktikák a helyzetet csak ron- dítványt.

Es itt kezdődik az utolsó, a legkomolyabb köteletség teljesítése, amely elől a szabadelvű párt ki nem tereb. A szabadelvű párt hazfiás többsége lehetetlen, hogy ne ássa, — minő já- nek folyik itt az ó rovására. Vessen hát véget ennek a retentó szemenyészésnek s egy vagy más formában álljon át a nemzeti követelések parájára. A szabadelvű párt vezető politkusai mondják meg nyitán a királynak, hogy arról az útról, amelyre a gondviselés vezette, semmi- fele kecsesgátsával a nemzetet többé leterelni nem lehet. Figyelmeztessek a királyt arra, hogy a Fejérvary-fele praktikák a helyzetet csak ron- dítványt.

... A másik broszúrát „P. parlamentaris- irta- dő is a hatvanhetesek tömörülését sürgeti.

... Mindazoknak — ugymond — a kik a királyival való közös, 67-es alap érdekét őszintén szívükön viselik és nemzeti megerősödésünket és fejlődésünket attól várják és annak kockázatait vállalni készek, a kik a választások eredményeképpen atténi a személyis unó- politikára. Mert az bizonyos, hogy ha most irák ki az új választási-akat, a 48-as függetlenségi párt meggyerne az asztolt többséget.

... A másik broszúrát „P. parlamentaris- irta- dő is a hatvanhetesek tömörülését sürgeti.

... Mindazoknak — ugymond — a kik a királyival való közös, 67-es alap érdekét őszintén szívükön viselik és nemzeti megerősödésünket és fejlődésünket attól várják és annak kockázatait vállalni készek, a kik a választások eredményeképpen atténi a személyis unó- politikára. Mert az bizonyos, hogy ha most irák ki az új választási-akat, a 48-as függetlenségi párt meggyerne az asztolt többséget.

Félhivatalos czáfolat.

A Magyar Tvirati Iroda jelenti Bécsből: Egy felvő hó 27-iki bécsi esti lapban a P. pénzügyi

ézés tiszta maradt s Márta lelkeknek énjévé vált.

— Mi lesz velem, gondolta Márta, mikor meghallotta, hogy az ostromló had között törökök is lesznek. Mi lesz velem.

A törököt díjkamékból ismerte, de mióta a török rablók megtámadták őket, azóta ha törökre gondolt is, rémülettel telt el lelke.

— Ó, Péter, ha itt lennél, sóhajtott a szegény lány, megvédelemzél, mert te erős vagy, Péter. Nem féltél a medvétől, Péter, emlékszem erre, beszélt magában Márta, nem féltél, pedig még akkor csak gyerek voltál.

Az édes visszaemlékezés feledtetete pillanatna Márta évekkel ezelőt, melyet atya szavai után már egészen biztosra vett, mosolygott s nem egyszer így nyomta el az álom. Az álom aztán valóra váltotta azt, ami után éden hiába epedt Márta. Elhozta Pétert, a derék, az erős Pétert. Ott jártak a kis falu térs mezőin, szédtek a virágot s néztek egymást. Boldog volt Márta, de annál fájóbb volt az ébredés. Egyedül maradt Márta aggodalmával, félelmeivel, mely napról-napra fényetöbblet vált.

A kének már arról hozták a hírt, hogy a török s Thököly kurucz hadai egyesültek és ha az erdélyiekkel is egyesülnek, mind- járt Bőszörmény ellen jönnek, mert a német s a török között végezzakadt a fey- verszínének. Hába buzditott mindenfelé Trencsinyi uralm, hiába más, a lakosság rémülettel volt tele, mert nagyon jól tu- ták, hogy a kurucz hadak kegyetlen bosszút vesznek rajtok, ha megostromolhatják a várost.

— Végünk, sopánkodtak a bőszörményiek, most addig nem szűnnek az ostrommal, míg végére nem járnak a városnak.

Ugyan ezt mondta a hős férfiú, Trencsinyi is.

— Végünk fiaim, szólott egy nap, a hadak már egyesültek s a Thököly kuruczai erő- felé portyáznak.

Márta sóhajtott s nem is gondolta, hogy oly közel van az, akit minden nap látni óhajt...

(Folytatás következik.)

helyzet- ezimen a bir látot napvilágot, hogy egy magyar ellenzéki lap adatai szerint a pénz- ügyi zavarok az államháztartásban annyira ábra- vultak, hogy a hadügyminiszterium az aláje- rendelt parancsnokságokat utasította, hogy a szük- séges beszerzéseket ne készíttessék, hanem kötelevényekkel eszközöljék és csak nagykeres- kedőkkel lépjenek érintkezésbe. Ez a hír teljesen valólan.

A nemzeti ellentállás.

A nemzeti ellentállás szervezéséről a kö- vetkező tudósítások számolnak be:

Csanád vármegye.

Csanádmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tárgyalta báró Fejérvary leiratát, melyben mint pénzügyminiszter a bizottság támogatását kéri. A bizottság Hervey alispán javaslataira elhatározta, hogy a minisz- ter leiratára a következő választ adja:

A törvényhatósági bizottság állásfoglalá- sához képes, a mely a parlamenten kívül, te- hát az alkotmány szellemével ellentétes kor- mányval szemben bizalmatlanságot nyilvánít- tott s a kért támogatást tőle megtagadta, a vá- rmegye közigazgatási bizottsága a maga ré- széről szintén kimondja, hogy a törvényható- sági határozatába foglaltakkal egyetért és a pénzügyminiszter urat a kért támogatásban ré- szesíteni nem hajlandó. Miről báró Fejérvary Géza magyar kir. pénzügyminiszter ur ezennel értesítettik. Hervey alispán s. k. e.

Alsófehér vármegye.

Gróf Teleki Árvéd és társai, mint Alsófehér bizottság tagjai Alsófehér főispánhoz kerven- ti adak be a vármegyei rendkívüli közgyűlés öss- zehívása végett, melkélve a következő in- dítványt:

1. Alsófehér vármegye törvényhatósági bi- zottsága tiltakozik minden olyan kormányzati rendszer ellen, mely az ország vagyonával és vérvével a nemzet törvényes képviseltét, az országgyűlés bejegyzése és felhatalmazási nélkül akar rendelkezni minden törvényes eszközt felhasználni a rendelkezés megüldé- tására.

2. Az országgyűlés által meg nem szavazott adókat és meg nem ajánlott újonczokat be nem szolgáltatta.

3. Köztisztviselőit és a hatóság alá álló városok és községek összes hivatalos közeget eltíltja atól, hogy a meg nem szavazott adók beszedésében, újonczok előlításában bármit- nem részt vegyessen, vagy akár az önként jelentkezőket is elfogadják; egyben felszólítja a törvényhatósági bizottság keretén kívül álló vármegyei közönséget is, hogy ebben a nemzet- védő küzdelemben tegye meg hazafiúi kötele- ségét.

4. Kötelezése szerint teljes védelmet nyuit tisztviselőink minden olyan megtámadtás, vagy megtorlási kísérlet ellen, mely e törvényes kötelezettség teljesítése következtében őket fenyegetné, s minden rendelkezésre álló törvé- nyes eszközt felhasználni kártalanításukra, érde- keik megvédésére.

Már három hétél több idő telt el az indítvány és kérvény benyújtása óta, de a másodszori meg- sürgetés dacára sem jött meg válasz Zeyk Dániel főispántól, ki jelenleg Szóvátán üdül.

Csakorturya.

A zalamegyei Csakortúrnyán nagy tiltakozó nép- gyűlést tart augusztus 16-én a választókérdetl egyesült ellenzék. A kerüllet képviselője a szabadelvűpárti Terbecz István, ki nem valami nagy népszerűségnek örvend a kerületben.

A nagyarányu ellenzéki mozgalom élén Bosnyák Géza és gróf Bathányi Pál nagybírókcsok állnak.

A tiltakozó népgyűlésen a központból is több függetlenségi képviselő lesz jelen.

Kassa.

Kassa törvényhatósága tegnap délután fél öt órakor Pechy Zsigmond főispán előnöke által közgyűlést tartott, amelynek napirendjére a mi- niszterelnök intó szózatát tűzték ki. Az intó szó- zatra vonatkozólag az állandó választmány azt a javaslatot tette, hogy mivel a város június 26-án tartott közgyűlésén már egy is bizalmatlanságot szavazott a kormányt, további intézkedésre nincs szükség és így a közgyűlés ne foglaljon állást az intó szózatúttal szemben.

Stecker Károly ügyvéd, a kassai függetlenségi párt élnöke, nem járult hozzá az állandó vá- lasztmány javaslatahoz, hanem benyújtotta a kö- vetkező indítványt:

Azon tiszteletteljes indítvánnyal for- dulok a közgyűlés élö, méltóságútszókká ki- mondani, hogy az adóhatalmat és annak minden alkalmazottját eltíltja, hogy a mai naptól kezdve a adózsart elfogadja. Elvárja a közgyűlés a polgármester ur és a tanács hazafiságától, hogy a várost ter- helő adózsart meg fogják az államkincs- tárnak befizetni, hogy egyszersmind el- tiltja a polgármestert, hogy az önként je- lentkező újonczok részére belépési nyilat- kozatokat állítson ki.

Eder Odón, a kassai szabadelvű párt élnöke, aki a mult közgyűlésen elfogadja az ellenzék in- dítványt, most elnelezte Stecker indítványt és azt mondja, hogy nincsen jogunk megfosztani senkit atól, hogy adót fizessen, ha akar.

Pechy Zsigmond főispán kijelentette, hogy nem azonosítja magát a kormányt, a lemondását is beadta és hogy még mindig a helyén maradt, annak oka az, mert ő kíváncsúnak tartja azt, hogy a miniszterelnök által szándékolt béke megkötése érdekében a főispánok megtartsák helyeiket. Stecker indítványát különben tuizottnak mondotta.

Szabercer Béla azt mondja, hogy mivel a

menni még, hiszen csak tegnap, hogy le- tető a tollat. No majd visszadom azt holnap a kezembe megint.

Varsó Kálmán csendesen ingatta a fejét. — Hálás vagyok a jószágért és bátyám. De irni én már nem fogok többet. Még ha miniszternek megtennének sem. Belsőlelvezamatt adtam akkor, mikor ott hagytam az írodát, a pajtásoknak, hogy nem veszek tollat a kezemből többé. Uri szavamatt adtam s meg is kell tartanom. Hogy néznek valamelyiknek a szeme köze, ha nem tennek. Hanem tudja mit édes bátyám? Valamikor megkérdezte, hogy van-e valamelyes bizonyítványom. Hat akkor azt hittem, hogy nem értek semmihez, ami- höl meg lehet élni. Most már tudom, mi az, amibe bátran belefoghatok. Megcsinálók négy jóval egy nyolczasat ebben a teremben. Arra kérném a bátyámat, tegyen meg pa- radés kocsisának, nem lesz senki, aki úgy vigyázna az életére, mint én. Meg engem is holooggá tenne, mert a magam ura lennék megint.

... Az ősi képek békén otthon maradt- tak továbbra is. S a távolban az utolsó sarjuk meglegedetten gondolt rájuk, hogy haza juttatta őket mégis.

A munkácsi nász.

TÖRTÉNELMI REGÉNY HÁROM RÉSZBEN. — III. RÉSZ. NÓGRÁDI LÁSZLÓ.

— Erős a föld bástyáinak, erős a fal bástyáink, vagynak elegend, mi kell még. Ha Egernél fel tudta tartóztatni a tenger törököt Dobó, hát még csak nink is' értünk valamelyest a kardforgatásához, tüzelt az előbbi ember s ugyancsak csüggette széles kardját. A félt, hogy nem kell megijedni, mert a főlem roszabb minden ellenség- nél. Bezzeg én csak alig pár emberrel voltam, mégse ijedtem meg a rablóktól annak idején.

A tömeg halkán vivátozott. — Mond valamit, Trencsinyi nemzeti uram, monda az előbb beszélő tanácsbeli ember. Jó esik ilyen hallani az embernek, itt a kezem, szorítsa meg kelmed is. Vivát.

— Hisz nem bánám én azt, de az a

— Hisz nem bánám én azt, de az a

Tokióba érkezett. Mint most egy tokiói távir jeleníti, Tokió kereskedői az Egyesült Államok elnökének leánya és Taft amerikai miniszter újszerepeire tegnap este lakomát adtak japán módra.

— **A Bajcsifürdő igazgatósága** állami és magánintézmények, illetve alkalmazottak ak július 15-től június 30-ig, valamint augusztus 21-től szeptember 30-ig a lakbereknek 50 százalékos, az 1. korosztályt alkalmazottaké pedig 10 százalékos kedvezményt nyújt.

— **Tejtorozás** a legjobb tejből készült, nagy tápértéke, kellemes zamatú. Kapható minden kávéházban, tejasorokban és fűszerkereskedésben. Fővárt. Goldmann József, István ut. 23.

— **A mamácska születésnapján** tegnapelőtt nagyos kos vendég volt hozzánk. És a vendégek boldogságának csak a manuskák voltak nagyobb, mikor látta, hogy a felkötött könyveknek mennyire mily jó esik az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. által Kecskeméten készített 48-as likör, melynek íze olyan nagyon finom, olyan nagyon jó, hogy csak az egészségre való kitűnő hatása nagyobb és jobb. Azért hát ne is mulasztson el kerüni egy próba-üveggel a 48-as likörből és elolvasni a Barackkertet, melyet ingyen és bérmentve küld a gyárvezető.

GYÁSZROVAT.

Nikó Lina halála. Nikó Lina halála mindenütt nagy részvételt keltett. A kedvelt művésznő halálát az éjelen az Entrepris emberek a Vöröskereszt-kórház halottszobájából átszállították a Végzetek elcsarnokába, ahol díszes ravatalra helyezték. Az Entrepris fekete posztóval vonták az egész elcsarnokot, a bejáratokat s a ravatalt tömörked viaszgyertyával vette körül. A csarnok valóságos kertté változott a sok déli-növényfélével. A halottat Rostaházy Kálmán kriptába városi piábnak fogja holnap, szombaton, délután 4 órákor bejelenteni. A Végzetek részéről Ditrő Mór, az Orsz. Nagy Szűzességűtel részéről Mészáros Kálmán iródaigazgató buncusztálta el a halottat. A bejelentés után a meghirdetett Szekesjégyvétra szálltatták s ott vasárnap délelőtt az ottani temetőben 11 órákor helyezik örök nyugalom helyére.

Püller William tenorista, a berlini kir. Opera volt tagja 60 éves korában meghalt Hannoverben. Müller eredetileg cserevezető volt. 1868 október 7-én lépett föl Hannoverben először, tetszett és tűz évtől az ottani színházhoz volt kedvezményes tagja. Majd Lipcsébe szerződött, 1877-ben Berlinbe ment, hol 1884-ig maradt. Ekkor visszatért szülővárosába, Hannoverbe s 1893-ban szüzetelt a színpadon.

Öngyilkos uriaszony.

— **Hárságrús** a harmadik emeletről. — Évekig tartó betegségének öngyilkossággal vetett véget az éjelen egy uriaszony a Ferencvároshoz. Pohl Ferencnek, a kilenczedik kerület előjárójának felesége, született Miskolczi Julia, volt fővárosi tanítósné tegnap éjelen két órákor levette magát a Ferenc-körút 16-ik számú ház harmadik emeléről és szörnyet halt.

A szerencsétlen urinő eme tétellel családjának érvizében át tartó boldogságot zavarta meg, ugylátszik örök időre. A család rajongott az imárrá holtan kegyetlen szörnyűségét a két esztendő óta, amióta ugyanis súlyos betegség kínozta az előjáró feleséget, valóságos dédelgettek, minden kedvibe jártak s minden lehetőt elkövettek, hogy győző baját elviselhetőbbé tegyék.

1903-ban jobboldali szélütés érte Pohl Ferencné, ami miatt elvesztette beszédképességét s oly tehetetlennek lett, hogy még járni sem tudott. Állandóan fekdőnie kellett s még hozzátartozóival is csak írásban tudott érintkezni. Ez a kínos állapot valóságos kétségbeesztette az asszonyt, aki mint tanítósné hozzá volt szokva a munkálkodásokhoz. Amikor hirtelen jött képviselőnek azt a javaslatát, hogy foglalják bele ebbe a szavazásba Norvégia jövő alkotmányának kérdését is — Nissen szavazata ellenében az összes szavazatokkal elvetették.

TÁVIRATOK

Egyház és állam.

Páris, jul. 28. Hír szerint a francia főkörparitás legkiválóbb tagjai beható tanácskozás után azt határozták, hogy a püspökök a konkordátum felmondására vonatkozó törvény hivatalos kihirdetése előtt később közelebb-ről meghatározandó helyen gyűlést tartanak a végből, hogy megállapítsák a szükséges intézkedéseket.

A Culois azt jelenti, hogy a gyűlés egybeírói azt remélik, hogy a püspökök határozatot, ha közösen és egyetelműleg hozzák, az összes katolikusok fokozott mértékben megszívlelik.

A jemeni fölkelők veresége.

Konstantinápoly, jul. 28. A mai török lapok felhivatalosan azt jelentik, hogy Akmed Fiez marsall legyőzte a jemeni fölkelőket. A csapatoknak sikerült a fölkelőket az assziri szandzsák Tic nevű falvából kiszorítani és lbhába bevonulni, hol a fölkelők az ostrom kezdete óta néhány ezer embert vesztek. Vezetőik közül ötvenet elfogtak. A fölkelőket több más közszégből is kiszorították, miközben sok veszteséget szenvedtek. A csapatok folytatják akciójukat. Veszteségük négy halott és tizenhat sebesült.

Francia munkások sztrájkja.

Longwy, jul. 28. A bányamunkások képviselői és az igazgatóság eredménytelenül tárgyalt a sztrájk megszüntetése érdekében. Az igazgatók a munkások követeléseit visszautasították. A rend fenntartására 8 száz lovasságot, három zászlóalj gyalogságot és nagymennyiségű csendőrséget összpontosítottak.

Páris, jul. 28. A Havas ügynökség megczófolja azt a jelentést, hogy Longwyben komoly természetű zavargások voltak, melyek során öt embert megöltek és tíz embert megsebesítettek.

Longwy, jul. 28. Longwy vidékén gyalogság és lovasság tartja fenn a rendet. A prefektus ideérkezett. A luxemburgi hatóságok tanácskozára ültek össze a helyi hatóságokkal, hogy megakadályozzák azt, hogy a sztrájk a luxemburgi hatókra is kiterjedjen.

A svéd-norvég unio felbontása.

Krisztiana, jul. 28. A stortingha ma este egyhangulag elfogadta a külön bizottság javaslatait és elhatározta, hogy augusztus 13-án népgyűlésen fonnak szavazni az unio felbontásának tárgyában. Begede Nissen képviselőnek azt a javaslatát, hogy foglalják bele ebbe a szavazásba Norvégia jövő alkotmányának kérdését is — Nissen szavazata ellenében az összes szavazatokkal elvetették.

Diplomaták a szultánál.

Konstantinápoly, jul. 28. Az összes diplomáciai missziók a mai szelamluk után testületileg üdvözölték a szultánt.

Az angol bevándorlási törvény.

London, jul. 28. (Felsőház.) Sinlithgod márkfi felszólalása után a felsőház második olvasásban is elfogadta a bevándorlási törvényt.

Az angol hajóhad látogatása.

London, jul. 28. A Daily Telegraph jelenti Plymouthból: Hivatalos jelentés szerint az angol csatornai hajóhad augusztus 28-án érkezik Svinemünde elé és augusztus 31-én távozik onnan. A hajóhad szeptember 1-től 4-ig Neufahrwasser előtt lesz.

A svájci kereskedelmi szerződés.

Bern, jul. 28. A szövetségi tanács Du Marteray bécsi svájci követet nevezte ki az Ausztria-Magyarországgal folytatandó kereskedelmi szerződési tárgyalások vezetőjévé.

A Farfadet áldozata.

Marseille, jul. 28. A Farfadet nevű tengerelált járó áldozatainak temetése ma délelőtt volt. A lakosság rendkívül nagy részvételt tanúsított. Thomson tengerészeti miniszter a pályaudvaron gyászbeszédet tartott.

Marseille, jul. 28. A Farfadet tengerelált hajtó szerencsétlenül járt matrójának temetésén a Ferencz József osztrák-magyar hadihajó egész legénysége is részt vett és gyönyörű koszorút tett az áldozatok sírjára.

EGYETÉRTÉS

Közigazgatási táviratok.

Newyork.		
	Jul. 28.	Jul. 27.
Buza helyben	92.38	93.5
• júliusra	89.50	93.50
• szept.-re	89.83	91.25
• decz.-re	—	—
Irányszi : szállár.	—	—
Gabonaszállítási-díj	—	—
Liverpoolba	1.—	1.—
Tengeri július-ra	61.50	62.—
• szept.-re	89.83	91.25
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben	(10.60)	gyapot okt.-re (10.77)
• gyapot New-Orleansban, helyben	(10.50)	Petroleum: Stand White Newyorkban 6.90 (6.90), petroleum Refined in Cases 9.90 (9.60), petroleum Credit Business at Oil City 127.— (127.—)
Zsir: Western steam — (7.30), zsir Robt & Brothers — (7.35), Kávé: fair Rio 7 sz. és (—) (—) kávé júli-ra — (6.55), kávé (okt.-re) — (6.80) Liszt: Spring Wheat Cleavs — (3.45) Uzukor: — (3.38) On 31.40—31.60 (—) —) Réz 15 (15.12).	—	—

Chicago.

Chicago.		
	Jul. 28.	Jul. 27.
Buza július-ra	86.38	87.50
• szept.-re	86.38	86.—
Tengeri júli-ra	56.—	57.—

EGYESULETEK.

— **A vendéglősök és a pinzórék.** A budapesti vendéglős-ipartársulatnak tegnap Gundel Bélos elnöklésével tartott választmányi ülése jelenában foglalkozott a budapesti pinzórék-egyletnek az ipartársulathoz benyújtott memorandumával, amelyben arra kért a vendéglősöket, hogy minden héten egy-egy szabad napot engedélyezzenek a részükre. Mint ahogy a szállodás- és vendéglős-egyletnek a pinzórék-egylet felhívására válaszul a pinzórék-egyletnek szóló törvény életbe lépése alkalmával a törvényalkotói figyelemmel voltak arra, hogy ezek az üzletekben állandó üzem folyik s a gazdáknak egyenlő mértékben kellene a vasárnapi pihenőt, mint alkalmazzák. Most a pinzórék azt óhajtják, hogy minden egyes pinzóré részére kötelező legyen a szabad nap. Tekintettel arra, hogy ez ügyben bármely esetleges újítás nemcsak a nagyközönség pontos, megszokott és előkézőni bizalomát érinti, de a pinzórék és a pinzórék-egylet közötti viszonyok is változatlan, a vendéglős-ipartársulat válaszában egy határozatot, hogy fontos és életbevágó kérdésben állást nem foglalhat, hanem az ügyet határozathozatal céljából egy ószkor tartandó rendkívüli közgyűlés elé viszi, amely hírvata lesz véglegesen dönteni. E határozatról a vendéglős-ipartársulat külön átirattal értesítette a budapesti pinzóré-egylet elnökségét.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

— **A kecskeméti színház sorsa.** A kecskeméti színház sorsáról, a mely Moly Tamás bukásával gazdálanná vált, ma délelőtt rendkívüli ülést döntött a város tanácsa. A tanács a pályázók közül egyhangulag Bihari Ákosnak, a kolozsvári színház jeles művészeinek ajánlatát fogadta el. A bérlet három évre szól s az igazgató októberben kezdi meg működését Kecskemeten.

— **A Smolen Tóni és az ügyesség.** Guthi Soma diadalmas sikert hazafias bohózat, amely még színelvétel előtt a gyakorlati cenzura folytán feltehető a közönség érdeklődését, s a mint hetén tartott premióra óta magyáros s mindent részben rendkívüli mulatságos tartalmánál fogva nagyon alig tapasztalhat sikerrel kerül estélenti színe a budai színházban, ezáltal a fővárosi ügyesség gondoskodása folytán ismét élénkebben fogja a közönséget foglalkoztatni. Az ügyesség ugyanis ma délelőtt a színház irodájában a Smolen Tóni szövegkönyvét kívánja beszerzeni s mivel Guthi ezen bohózat nyomatásában meg nem jelent, a színház a kézirat kiszolgáltatását megtagadta.

— **Hol a olsoza?** Ez a címe a Városligeti Nyári Színház legközelméleti operette előadásának, melynek bemutatásának kedden augusztus 10-én lesz. Az új operette szóp zenejét Ziehrer Károly írta, a darabot Tábori Emil fordította magyarra.

— **Offenbach emléke.** Október 10-én lesz huszonöt éve, hogy Jacques Offenbach, a burleszki operette atyja, meghalt. Páris város azzal tiszteli meg Szép Helena halhatatlan szerzőjének emlékét, hogy egy utcát keresztelt el a nevére.

— **Az új tanév.** Az országos színészgyűlést színházunkban az új tanév szeptember hó első napjában kezdődik. Felvételtelre jelentkezni kell augusztus 29., 30. és 31. napján délelőtt 10—12 óráig. A jelentkezők felvételi vizsgát tesznek. Az iskola helyisége V. Lipót körút 1. szám.

— **Hangverseny Vihnyén.** Stancsny Miklós főjegyző, a vihenyi fűrdő igazgatója a kies fűrdőhely felendítése s a fűrdő közönség szórakozása érdekében több újítást léptetett életbe: így művészi hangversenyek tartását is. A szezon egyik igen nagy érdekű hangversenye tegnap folyt le Vihnyén, ahol Weston Willy a neves Wagner interpretátor s Olzka Wanda operatőre-kező művésztársulat rendezte.

— **Rudolf-szobor Nagykarolyban.** Rudolf trónörökös, a ki tudvalegőleg szenvedélyes vadász volt, gyakran járt el gróf Karolyi Istvánhoz Nagykarolyba, melynek környékén híres vadászlatokat tartottak. A gróf kegyetele jelölt most szobrot fog állíttatni Nagykarolyban a boldogult királyinak. A szobrot Ligeti Miklóssal, a budapesti Rudolf-szobor alkotójával készítteti el a gróf s a művész a trónörökös ábrán a vadász-kosztyúban fogja ábrázolni, a melyet ottan viselni szokott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— **A koronázási jubileumi alapítvány okirata.** A kultuszminiszter kérésére a főváros hatósága többszörösen változtatást tett a Ferencz József koronázási-jubileumi díjak alapító okiratán. A miniszter, a ma érkezett leiratban tudtja, hogy a módosított okiratot — a kereskedelmi miniszterrel egyetértve — jóváhagyta.

— **Szűkölköt a parlamenti palota előtt.** A mérnöki hivatal a tavasszal azt a javaslatot tette a tanácsnak, hogy az Országház-tér déli oldalán levő parkban, az Andrássy-szobor közelében szűkölköt-medencét építsenek, amelyből bokor-társzerűen szökellene föl a víz. Ehhez a javas-

latához a középítési bizottság és a közmunkák tanácsa hozzájárult. A terveket most a tanács is elfogadta és a munkálatok végrehajtását elrendelte.

— **A Margit-híd felülvizsgálata.** A székesfővárosi törvényhatósága a Gellért-kőparknak a Ferencz József- és Erzsébet-híd közé eső szakaszának, valamint az V. kerületi üjpesti kőpark Margit-híd és Dráva-utca közé eső részének az építő költségeiből az államkincstár részéről ellátalt 1.200.000 koronán fölül fennmaradt 957.868 korona költséggel elváltta, úgy azonban, ha ebből meglaktatás marad, azt a főváros visszakapja. Időközben a munkálatokat elvégezték s a földmívelésügyi miniszter leiratilag tudatta a székesfővárosi hatósággal, hogy a főlajánolt összegből 514.146 korona maradt. A miniszter ugyanezzel azt az óhaját fejezte ki, hogy a főváros ezt az összeget, a kőparkot építésére fellegelő bizottság javaslatahoz képest, a Dráva-utca és Rákospatak közé eső részen tervezett tutaj-kikötő építésére fordítsa. A kormány ugyanis már rég tervezi ezt a tutaj-kikötőt s föl is ajánlott reá annak idejében 100.000 koronát. A tanács behatóan foglalkozott a miniszter leiratával s arra az eredményre jutott, hogy a fennmaradt 514.000 koronát nem fordíthatja a főváros az államot kötelező munkákra s annál kevesebb, mert a főváros részéről főlajánolt 957.000 korona a százmillió költségből való, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a melynek a programjában a miniszter részéről javasolt partvédelmi munkák nem fordulnak elő s így azoknak a költségeivel a költségek pénzkezelését nem lehet megterhelni. A dinai kőparknak a főváros határain belül megépítése, az 1870. X. törvények értelmében, az állam föladata s bár a főváros a saját kegyelmének az érdekeit szem előtt tartva, egyik-másik partvédelmi munkát vállalja, ezeknek a munkák közül egy részét a főváros a magánkézbe veszi, a mely

8. hirdetés rovathoz minden...

KIS HIRDETESEK

E hirdetés rovathoz minden...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekiadatik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Polgári iskolai... realiskolai és gimnáziumi...

Pénzügy... ügyvezető igazgató...

Kiköltözök... miatt eladjuk raktárunkban...

Nevelő... német, francia, angolokat...

Péterpál... Édes anyámat mi baj van...

Arverésen... az országától vásárolt...

Az Országos... Női Gyorsíró egyesület...

Polgári... gimnáziumi, kereskedelmi...

Kókuszsirt... kóser, 5 kgr. bódében...

Zálogban... levő ékszereket kiválto...

5 frtért... szétvált utánvét mellett...

Zálogesdülakat... régi aranyat, ezüstöt...

Férfiöltöny... készült finom kivitelben...

Eladunk és veszünk... alkalmi árverésen és...

Grosz Sándor és Tsa... Budapest, Győr-utca 2. i.

Nevelő-tanár... róm. kath. ki két évtized...

Családi házak... építésre ösztökélt...

Eladó birtok... Kiskun-Halason, a várostól...

Urasági butorok... vétel és eladási üzlet...

Első magyar aranyhímő telep... HERZEMMA...

Butor... szabott árakon készpénzt...

Butor... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Butor... szabott árakon készpénzt...

Butor... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Butor... szabott árakon készpénzt...

Butor... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Butor... szabott árakon készpénzt...

Butor... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Butor... szabott árakon készpénzt...

Butor... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Olcás... bank-vagy magánpénzt...

Magyarország legelősebb árúháza! Több csőtömbből és árverésen vett árak folytonos eladása...



Vezérszó: Minden darab szappan a SCHICHT névvel... Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György...

Kerekpárkatrészeket az egész világon létező összes...

Talra magyar, hi a haza! Itt az idő, most vagy soha!

Pály G. és Társa Budapest, Kerepesi-ut 25.

Üzlet-felosztás miatt Baross-tér 4., Kerepesi-ut sarok. Nagy porcellán- és kék zománcozott-áruházzal...

(„Szarvas“ vagy kulcsszappan) Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. A ruhát kiméli és megóvja.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH Budapest, Váci-körút 63. Locomobil és gőzcséplőgépek...

Titkos betegségek Dr. CZINCZAR J. Bpest, VII., Károly-körút 5.

Idégen nyelvek. Magyar és német kézi szótár...

Butor Ehrentreu & Fuchs Budapest, VI., Teréz-kört 6.

Gummi és halhólyag Valódi francia és amerikai óvó-különlégek...

GUMMIDENTON megóv minden gummi tárgyat a gyors mekeményedéstől...

Dr. FABINYI specialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos.

Nincs Vadász! Nincs Fürdővendég! Nincs Turista! Kapható csakis ROCH Testvéreknél...

POLOSKA GÖZZEL DITRICHSEIN KERTESZ. Illustration of a man with a bicycle and a horse-drawn carriage.